

□本报综合消息

12日,多家媒体传出消息,央视财经频道副总监李勇、知名主持人芮成钢和一名制片人被检方带走。自央视财经频道原总监郭振玺、制片人田立武因涉嫌受贿被吉林检方采取强制措施,制片人王世杰、某年轻女主持人及某女编导被相继带走调查,至今,财经频道已有8人被调查或带走。



11日晚,《经济信息联播》的主播台上只有谢颖颖一个人

# 央视著名主持人芮成钢被检方带走

## 自央视财经频道原总监郭振玺落马 该频道已有8人被调查或带走



### 人物档案

芮成钢出生于1977年,是1995年安徽省合肥市的文科高考状元,毕业于外交学院国际经济与贸易专业。自2003年起,他进入央视英语频道工作,2008年4月加盟经济频道国际组。

### 芮成钢的过往

#### 搞关系,必须的!

芮成钢在其《虚实之间》一书里调侃:搞关系,必须的!“当我与某大国首相初次见面时,如果我能一口气说出一串我认识的与他同一党派的议员名字,他就会觉得很亲切。工作多年,我的采访对象之间其实有很大的重复性和关联性,转来转去,都是那个小圈子,在我大脑里形成了一幅清晰的人脉关系图。”他如是说。

#### 曾“挤走”水均益

南非总统祖玛2010年8月访华,原本准备接受水均益的采访,而南非驻华大使馆向总统府推荐了芮成钢。“他给我的感觉是,相当有实力,势头很猛,我们希望节目能引起争议、吸引眼球。另外,这和他微博的粉丝多有关,他受年轻人、白领的追捧。”南非驻华大使馆的公关负责人说。

#### “我可以代表亚洲”

2007年,芮成钢曾因博文《请星巴克从故宫里出去》引发舆论聚焦。该博文一夜之间获得50万次的点击率,其中所提建议成为两会议案内容。

2010年,在首尔G20峰会上,奥巴马让韩国记者提问时,芮成钢站起来说:“我可能让你失望,奥巴马总统,其实我是中国人,我想我可以代表亚洲。”

#### 曾受日本前首相赞赏

意大利前总理马利奥·蒙蒂曾说:“被芮成钢这样的重量级记者专访,是一件相当愉悦的事。”

日本前首相福田康夫说:“我为亚洲能有他这样优秀的媒体人感到自豪和骄傲。”

耶鲁大学前校长理查德·莱文说:“芮成钢是活力四射的新时代中国的标杆式青年。”

### 11日晚,他在直播前“失踪”

11日晚间,央视财经频道《经济信息联播》播出时,主播台上只有谢颖颖一个人,而不是按原计划由芮成钢和谢颖颖共同主持。在当晚的节目画面中我们可以看到,谢颖颖旁边主播位上的话筒都没有拿下。而11日19时39分,央视《经济信息联播》官方微博还曾发布节目预告,并@芮成钢、谢颖颖。按照以往惯例,他们将是20时30分直播节目的主持人。

“11日的节目确实应该由芮成钢和谢颖颖主持,但开播前我们突然找不到芮成钢了,谁都联系不上他。”《经济信息联播》一名负责人透露。另一名央视内部人士证实,芮成钢是11日晚间直接被有关部门从央视带走的,并未通知节目方。

12日,有记者拨打芮成钢的电话,其电话一直处于呼叫转移状态。

### 此前就有他被调查的传闻

事实上,芮成钢“要出事”的消息,6月初就传得沸沸扬扬。因为芮成钢和落马的央视财经频道原总监郭振玺关系密切。6月1日,最高检通报,央视财经频道原总监郭振玺涉嫌受贿已被检察机关立案侦查。作为郭极为看重的主持人,芮成钢很快便被传出接受调查的消息。

6月3日,芮成钢的助理对此予以否认。当晚,芮成钢发表一条意味深长的微博:“古代两位禅师的对话。寒山问拾得:世间有人谤我、欺我、辱我、笑我、轻我、骗我、贱我,如何处之? 拾得笑曰:只要忍他、让他、避他、由他、耐他、敬他、不要理他,再过几年,你且看他。”不过,有国内媒体记者获悉,在郭振玺案发后,芮成钢确曾被有关部门叫去协助调查。

有媒体观察发现,近两个月来,芮成钢在每晚《经济信息联播》直播前,都会在实名微博上发布消息:“直播见,朋友们。”但11日,他并没有更新微博。最新一条微博为10日晚的“直播见”。目前可以确认,10日22时40分直播的《环球财经连线》,是他最近一次在电视上露面。

在12日晚的《经济信息联播》节目中,芮成钢仍未出现,他的位置已由央视财经频道男主持人姚雪松顶上。

### 他是“财经频道国际化的标志”

芮成钢是《环球财经连线》《经济信息联播》等多个栏目的主播,曾对包括微软总裁、意大利总理在内的数百名国际商业界、经济学术界及政界的领袖人物进行专访。他曾与比尔·盖茨共进早餐,参加过克林顿的私人聚会,称得上是央视知名度最高的主持人之一,曾获得中国播音主持“金话筒奖”。在同事眼里,芮成钢是“整个财经频道国际化的标志”。

据央视内部消息人士透露,芮成钢的家人

成立了一个公关公司,利用采访资源牟利,芮成钢的部分高端访谈对象,包括外国国家元首和高官,其来华行程、见哪些官员、进行什么宣传,包括在央视节目中出现多少分钟,都明码标价。该消息人士还透露:“芮成钢认识很多高官,能量很大。”

12日,记者致电央视财经频道,一名工作人员称对此事并不知情,也未听说芮成钢被带走的消息。央视总编室亦表示对此不知情。

但后来有消息称,这属于“私设小金库”,李勇本人并没涉及太大的经济问题,李勇被检方带走,应该与此无关。

“事实上,李勇和郭振玺完全不是一路人,李勇很不喜欢郭。”一名央视中层干部称,“郭振玺的问题应该跟李勇没有太多瓜葛。李勇非常有才华,人品也不错。”

### 延伸阅读

## 随团出国时,央视财经频道副总监李勇被拦下

李勇是央视高级编辑、资深新闻和财经节目制作人、央视财经频道副总监。

据知情人透露,按央视内部的工作安排,李勇11日要随团去巴西,参加央视“金砖峰会”的直播报道,但在海关被拦下。央视内部有传言称,去年底进驻央视的审计署人员,在李勇管辖的栏目办公室内查到上百万元现金。

但后来有消息称,这属于“私设小金库”,李勇本人并没涉及太大的经济问题,李勇被检方带走,应该与此无关。

“事实上,李勇和郭振玺完全不是一路人,李勇很不喜欢郭。”一名央视中层干部称,“郭振玺的问题应该跟李勇没有太多瓜葛。李勇非常有才华,人品也不错。”